

Марк СТАРЖИНСКИЙ,
заместитель генерального директора ОАО «Пермэнергосбыт»

Праздник, согревающий осень

■ В Пермь пришла зима. Поседали деревья, холодно. Но именно сейчас, в последнее воскресенье ноября, 28 числа, мы отмечаем День матери. Наверное, не случайно этот праздник вот уже более десяти лет значится именно в этот день. Тепло материнских рук, мамино сердце любого из нас согреют, как бы ни было холодно на улице.

Я родом из Оверьят, мой отец всю жизнь работал машинистом электропоезда, а мама — в сельской потребкооперации. Мама очень хотела, чтобы мы с сестрой выучились, получили высшее образование. И сейчас, почти на пороге сорока лет, я понимаю, что именно мамина настойчивость и была всем фундаментом моей жизни.

Мама — это вообще все. Разве без нее мы могли бы понять, что такое добро и зло, как надо жить, как строить свои отношения с миром, с другими людьми?

Почему жизнь устроена так, что только с возрастом мы понимаем, что материнская строгость, мамы требования и запреты — это благо? Что только ради и во имя нас, детей, мамы и живут.

В юности нам нужны свобода, самостоятельность, независимость от маминого контроля. Мы в юности — глупые.

И очень скоро понимаем, что за свободу надо платить ответственностью, что никто за тебя, свободного такого и самостоятельного, решать твои проблемы не будет. Юность переходит в молодость, молодость — в молодую зрелость, и вот тут-то мы, сыновья, так азартно покидавшие родительский дом и мамы борщи, начинаем соображать по-взрослому.

То есть понимаем, что с этой свободой надо заканчивать. Потому что на магазинные пельмени даже смотреть уже больше нет сил. И тогда мы женимся. И все в жизни снова обретает разумный

и размеренный смысл. Уходят проблемы. Если честно — уходят все проблемы.

Потому что на работе проблем-то на самом деле нет. На работе есть рабочие вопросы. А после работы мужчина приходит домой, где его ждет мама, — мама его детей, его жена.

Если дома и есть у мужчины проблема, то это — он сам. Потому что хочется жить так, чтобы было, как в детстве, когда рядом была мама. То есть как бы много чего себе позволять, но краем глаза следя за выражением маминого лица: не подошел ли ты к границе ее терпения? Чтобы вовремя остановиться и эту границу не переступить. Потому что по-матерински, но накажет. И ведь будет права!

Я поздравляю всех матерей Перми с их праздником. Желаю вам счастья и долгих лет жизни, душевного покоя и благополучия. Я очень хочу, чтобы жизнь Женщины-Матери в нашем городе была удобной, чтобы они были спокойны для детей, чтобы город наш стал по-настоящему безопасным и привлекательным для жизни молодежи. Потому что тогда дети, став взрослыми, будут востребованы родным городом и им не захочется уезжать в столицы, оставляя матерей. И бабушек, для которых разлука с внуками — едва ли не самая большая душевная травма.



У меня, к счастью, есть бабушка Маша — прабабушка моей дочери. Четыре поколения семьи — это большое счастье!

Правду говорят, что мама всегда рядом, даже когда она далеко. Это правда, потому что мы чувствуем ее присутствие, знаем, что в любое время можем прийти к ней, и будет, как в детстве, тепло, уютно и хорошо на душе.

Но чувствуют ли наши матери наше душевное присутствие рядом с нами? Бывает, что его нет, даже когда взрослые дети живут с матерями под одной крышей.

Нет ничего главнее и важнее, чем Женщина-Мать. Это не красивые слова к календарному празднику. Это — вечная истина. И нет ничего прекраснее, я точно это знаю. Потому что вижу, какие лица становятся у моих мамы и бабушки, когда мы с женой и дочкой приезжаем к ним в гости. С каждой матери можно писать лик Богородицы.